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IBlégfedctlenség1.
Ki itz, a ki ebben az ország­

iul ^ meg van elégedve a .sorsá­
val ? A népességnek igen cse­
kély hányada van abban a bol­
dog helyzetben, hogy optimista 
szemmel nézheti a világot s pa­
naszra nem nyílik ajka soha 
Elvégre vannak olyan kivételes 
emberek, a kiket a szerencse 
kegyelt, a kiknek minden sike­
rült az életben, vagy a kik bele­
születtek egy tízmilliós hitbizo- 
manyba. Ezek nem panaszkod­
hatnak. ^ Más mindenki többé­
ke vésbbé elégedetlen ebben az 
országban. A gazda, a keres­
kedő, az iparos, az ügyvéd, az 
orvos, a művész, az egész értel­
miség, a köznép, a parasztosztály, 
szóval: az egész világ. Miért ? 
Mert sok az ember és kevés a 
toka. Mert sziik az alap, a me­
lyen kereset fakad s drága az 
elet és csekély a jövedelem. Sze­
gény az ország s azok közt a 
korlatok közt, a melyekben ái- 
lam,jogilag és gazdasági lak le­
kötöttem él, lakosságának többet 
nyújtani nem képes".

Napirenden van a tisztvise­
lők elégedetlensége, a kiknek il­
letményeit most rendezi az állam.
A mikor a mozgalmat kezdették, 
tenger panaszszó! támogatták kö­
veteléseiket. Rettentő is volt az 
állami tisztviselők helyzete ; a 
régi fizetésükből tisztességesen

megélni egyesen lehetetlennek 
látszott s a magyar állam, hogy 
súlyát és tekintélyét veszíteni 
nem akarta, nem hagyhatta to­
vább nyomorogni ezreit a szol­
gálatúban allo intelligens munká­
soknak.

A mikor aztán hire kelt, 
h°gy a kormány előkészíti a fize­
tés uj rendjét, tömérdek felszól fa­
las érkezett, valamennyi azzal a 
célzattal, hogy kellő világításba 
helyezze a szolgalat különböző 
ágazatának helyzetét, jogos igé­
nyeit és méltányos követelmé­
nyeit^ a tisztviselők népes és mü­
veit társadalmában általános nagy 
reménység és várakozás fűződött 
a fizetésrendezés kormányzati ak­
ciójához. Most végre készen van 
a javaslat — és az eredmény az, 
hogy a panaszok rengeteg tö­
mege és tokozott elégedetlenség 
jár a nyomában.

A kormány javaslata nem 
valósítja meg mindazokat a re­
ményeket, a melyeket a szükség, 
a megszóróltság, az adósságfize­
tés kötelezettsége, szóval : az 
anyagiaknak százféle baja és za­
vara fűzött hozzá. A tisztviselők 
többet vártak, mint a mennyit a 
rendezés megadhatott nekik!

Megjegyezzük azonban a kö­
vetkezőket. A fizetésrendezés kor­
mányjavaslata több rendbeli ere­
dendő hibában szenved. Az első 
és legnagyobb hibája az, hogy 
felülről lefelé javítja a fizetést s

nem megfordítva : alulról kezdve 
löl lelő. A szolgálat legalsó kate­
góriái járnák legrosszabbul vagy 
legkevésbbé jól az uj rendezés­
ben, holott nyilvánvaló, hogy a 
segítségre a kisebb fokozatú tiszt­
viselők, tanítók stb. szorultak rá 
a legjobban. A szabályozásnak ez 
a rendje helytelen s' a modern 
kormányzatban kötelező szociális 
gondolat ellen van. További hi­
bája a rendezésnek, hogy az 
állami szolgalatnak egy és más 
rendjével szemben a íi'zetésjavi- 
tasnak csak a látszatát kelti s 
ilyetén hamis látszattal vagy 
hagyja a tisztviselőt régi helyze­
tben vagy még meg is rövidíti. 
Hát ez, enyhén szólva, hibás és 
méltatlan eljárás. Fizetésjav i tás 
óimén megrövidíteni, hátraszori- 
tani vagy lefokozni a tisztviselőt: 
no hát, ez csak nem járja! A pa­
naszokból feltűnik lovába, hogy 
egyik-másik tisztviselőről az uj 
rendezés tökéletesen megfeled­
kezett, — a min végre is, az 
állami szolgálat roppant sokolda­
lú saga mellett nem is lehet csu­
dái kozni. \ eg'ső megjegyzésünk 
a szerzett jogokra vonatkozik, a 
melyeket egyszerűen és egyolda­
lúan megszüntetni nem lehet és 
nem szabad. Már pedig a buda­
pesti egyetemmel szemben ilyes­
mit céloz a kormány javaslata.

Ezeket a mozzanatokat ragad­
tuk ki, mint olyanokat, a melye­
ket a javaslat parlamenti tárgva-

A rózsacsokor.
Szivszorongva halad föl a lépcsőn. 

Mái' oly rég volt látogatóban Kendefyék- 
Jiél, talán már egészen két napja nem 
látta Ilonát. Kőt nap pedig éppen két 
örökkévalóság, annak a ki szeret s a ki 
iod hiszi, hogy szeretik.

A kis Ilona ugyan még semmivel 
«em árulta el nagy vonzalmát ha csak 
nem azzal, hogy mindig bosszantotta, 
csipdeste Tarnoss urat. Miiből pedig Tar- 
uoss ur joggal azt következtethette, 
hogy Hona szereti, mert valóban párat 
kniul tüntetőleg igyekezett őt buszun­
kul i. Tehát már közönbös nem volt előtte 
az ifjú.

S a szívnek vannak sejtelmei. Tar- 
iioss ur azt sejtette, hogy Ilona szereti. 
Bármit tett a leány, ő mosolygott, hisz 
biztos abban, hogy 1 Ilona csak őt sze­
reti. Semmisem sérthette meg hisz a vak 
is láthatja, hogy a kiszámított apró, go­

nosz bosszantások mind a szerelemből 
erednek.

S Tarnoss ur nem esett kétségbe. 
Boldog volt és remélt.

Midőn belépett Kcndefyékhez, mind­
járt feltűnt neki a két szál gyönyörű ró­
zsa Ilona keblén. Egy percig felvillant 
benne a kérdés.

Honnan kapta a rózsákat ?
De nem lévén féltékeny s feltétle­

nül bízván abban, hogy Ilona szereti, 
csakhamar elfeledte a rózsákat.

Ki gondol nyomorult virágra olt, 
bul a világ legszebb lány-virágát lát­
hatja.

Szó szót követeti s a kis Ilona is­
mét gyakorolni kezdte apró malidéit, 
a melyekkel Tarnoss urat kitüntetni 
szokta.

Tarnoss ur egy darabig mosolygott 
s azután ő is, de csak amúgy szelíden 
hasonló fegyverekkel kezdett élni.

\ igyázzon kisassszony, mondta tré­

fásan, elárulom, hogy kitől hapta a ró­
zsákat.

furcsa, feltétlenül, hogy éppen ez 
jutott eszébe, pedig még csak nem is 
sejtette, honnan valók a virágok.

Ilona elsápadt. A mama feltekin­
tett s pillanatnyi megütközéssel be­
szólt : J

Hisz leányom azt mondta, hogy 
öntől kapta a rózsákat

I ölein ? Biztosítom . . .
Ilona esdeklő szempillantást vetett 

az ifjúra, mintha azt mondta volna :
, ~ Az égre kóréin vállalja ma­

gara . . .
Igen . , . igen . . . hebegte Tar­

noss . . . tőlem kapta a rózsákat.
Minden izében remegve, vad két­

ségbeesésben távozott a házból, tisz­
tában volt, hogy Ilona szerelmes — 
másba.
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las,ui számba, kell venni, lieljes- 
bitíí és javító irányban. Mert ezt 
a dolgok olyan természetűek, 
hogy nemcsak elcsitiíanák, Im­
mun provokálják az elégedetlen­
séget és az elkeseredést. Ilyes­
mire pedig nincs szüksége Ma- 
gy a i ■ <) r s z á g n a k, 1 e g k e v é s I) I) é a í i z e - 
lésrendezése, illetve feljavítása 
alkalmából.

oxiszAeevüLÉa

el képviselőiül/ ülése. —
Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az irományok előterjesztése során ! 

elnök bemntalja Bzatmár városnak, villa- j 
mini több népgyiilésnck feliratát a katonai | 
javaslatok ellen. Bemutatja az összefér- j 
íiotlensúgj bizottság jelentését, mely ; 
Györlly lemondása folytán az ellene j 
megindított ügyet beszünteti. j

hnhmyi János jegyző felolvassa az í 
erre vonatkozó jegyzőkönyvet.

tizeiI Kálmán miniszterelnök beje­
lenti, hogy holnap fog válaszolni Csá­
vói,szky bajosnak Lennsdorf utazásá­
ról, I sernoeh -Jánosnak a papság vég­
rendelete, Molnár Jozsiásnak a szó- 
ktilysog ligyében hozzá intézett interpel- 
láezióm, (I hdyeslés.)

F<'j<‘rvnrv Céza báró bejelenti, 
Img.y niiulán Inba dános nincs jelen, a 
Komaromi esetről szóló interpellációjára 
holnap fog válaszolni.

E/.rll Kálmán miniszterelnök két 
jelentései terjeszti elő: egyik a M agy ar­
cs Ilorviiíország pénzügyi leszámolásáról 

il másik a tiencsini konzulátus 
birásluidásáról.

bűnök: a Ház a jelentéseket a kellő 
bizottságokhoz utalja Következik a napi­
rend folytatólagos tárgyalása.

nyomán Amadhatna, úgy becsületes Jelki- 
I ismerettel kell megszavaznunk a javasla- 
! tol. (Zajos helyeslés a jobboldalon. A 
: szónokot számosán iidvözlik.)

Benedek -János : Nem vonja kőt- 
! ségbe, hogy a túloldalon nem hazafias 
i érzéssel érvelnek a javaslatok mellett,
: de liát magyar szív és magyar szív kü- 
i zött különbség van. Miihál bán, Simon 
I bán is magyar szív volt és az volt Petur 
: bán is és mégis mily külünség vau köz- 
i tűk. Azok az urak, akik a Jlsyd klubból 
í-nézik a világot, bizonyára más sziliben 
i látják, mint az a szegény magyar baka, 

kinek idegen vezényszóra kell a palota 
alatt ohm, ÍíuZíiÍ. Homcri naivsággal azt 
mondja az előtte szóló, hogy nem lát 
vihart a láthatáron. A nemzet soha som 
félt vihartól, hiszen volt benne része 
elég. Tompa sem a vihartól íéltette az 
országot, hanem a lassan fujdogáló szél­
től, mely a kígyóhoz hasonló álnok. A 
viharnak ellent tud állani a nemzet, de 
az ilyen lassan fujdogáló szeleeske ve­
szélyesebb, mint az orkán. (Úgy van ! a 
szélsőbalon.) Az ujoncenielősnél az ellen­
zéknek kötelessége megvizsgálni, utána 
járni, hogy mire kell az a tömérdek 
újonc, hova teszik azokat és igaz-e, 
hogy több pénzáldozatot nem igényel a 
javaslat. Előtte szóló említette az osztrák 
és magyar éj-dele azonosságát az Adrián. 
x os Iáit lássuk, milyenek ott a mi vi-

Az újonc zj a vasiatok.
Schröter Alfréd: A javaslat mellett 

foglal állást. A vedelem szükségességét 
hangsúlyozza, mert amely nemzet a véde­
lemre képtelen, el van veszve. Most, 
amikor a többi európai államok egymás 
illan fejlesztik haderejüket, nekünk elma­
radnunk nem szabad. A mai vitát nem 
tekinti meddőnek.

Kultik Béla: Nem is az!
Sehreter: A hadsereg harczképes- 

sege mellett követelni kell a nemzeti 
szempontok érvényesítését addig a hatá- 
na, míg az a hadsereg egységét nem 
elinti. (Helyeslés a jobboldalon. Ellent- 
momlusok u szélsőbalon.)

Lengyel Zoltán: Ez nem elég!
Sehreter : A két éves szolgálatnak ő 

is inve. de_ abba a legmesszebb menő 
kui'iilirkintes nélkül belemenni nem le­
hel. Behozatalára elég garanciát nyújt a 
honvédelmi miniszter Ígérete. (Vgy van! 
a .szélsőbalon.)

Wuhik Béla Jóban bízik !
Sehreter : Annak, hogy kellő szánni 

magyar tisztek nincsenek, oka kell le- 
lugyen. Ez okokat meg kell szüntetni. A 
z,isz 11 !>s jdviMiy kérdés kölcsönös jóaka- 
!'|l. .luv,h'" ,;,:VI(I idő alatt megoldható.
H Min.) Most lie ke van mindenütt, 
csendes az égboltozat, de bebomlhat vá­
ratlanul egyszerre.

(éthnnvi Miklós: Spiritiszta az 
öreg. (Derültség.),

Sehreter: Es ekkor készen kell 
mininik. A hadseregnek bari-képesnek 
v; I lennie a nemzet és a dinasztia érde- 

,kt blM1- (l *fy ,Vi"> ! a jobboldalon.) Tudja 
‘VW u .Hvashitok nagy terhet raknak a 
ul,|o, --md'’, ha tekintetbe vesszük azt 

a veszedelmet, mely a készületlcnség

szongaink. Ha Pólába egy magyar ten­
gerésznek ír az ember levelet, azt előbb 
elküldik Becsbe, a Reichksrgritgs minisz­
tériumba és onnan Pólába. Hát egyenlő 
a magyar érdek az osztrákéval az Ad­
rián ■? Nem.

Kuhik Béla Nem egyenlő az sehol 
Jancsi! (Derültség.)

Benedek: Kétségbe vonja, hogy a 
kormány^ beváltja-e Ígéreteit, mert" az 
ilyen Széli-féle Ígéreteket egy bécsi vi­
llái- nagyon könnyen elsöpörheti. (Úgy 
van ! a szélsőbalon.) Azok a kívánalmak, 
melyeket az ellenzők hangoztat újabb 
költségeket, terheket nem igényelnek. A 
túloldal azt sem tudja, hogy mennyibe 

j kerül az ujoncemelés és mégis elfogadja 
i a javaslatot, Pedig maga Apponvi "a 
; oJ-iki yederó vitánál azért tartotta hatal- 
i ,nas. ellenzéki beszédeit, mert nem tün- 
! telték Jel pontosan, számadatszemen a 
I Javaslatok pénzügyi részét és ezért utasi- 
1 tolta vissza a javaslatot Szóló szintén az 

álláspontot foglalja el s a javaslatot nem 
szavazza meg. (Helyeslés a szélsőbalon.) A 
nemzet ujjáébredett a lefolyt százév alatt, 
csak egy maradt a végi: a hadsereg. Ott 
van ez most is, ahol 400 év előtt. Ők 
maguk még önérzettel hivatkoznak erre, 
a szellemre, arra a hagyományos osztrák 
szellemre, mely ragasztók, amely össze­
tartja őket. Manapság sűrűn vannak ez- 
redunnepek. Es ott még büszkén hivat­
koznak arra, hogy a szellem megmarad 
a reginek. Ennek bizonyításául liivatlco- 
ztk egy szaktekintélyre, ki politikus is, 
Bolgár íerencre. Bolgár azt mondja 
egyik beszédében, hogy nálunk a had- 
s^egnel. egy sajátos osztrák szellem fej- 

■ lódult ki A mi hadseregünk szóló sze- 
I rml ma sem néphadsereg, hanem egv 

despotikus szervezet, (Úgy van! a szélső­
balon.) Nemzeti szempontból rengeteg 
sok kihágás alá esik az, amit Apponyi
A, !;lb (?líd milr lhbü-ben a véderő vitá­
nál kilőj tett.

A javaslatot főleg szociális és tár­
sadalmi szempontból fogja bírálni. A 
toveny hatóságokat a viril izmus intéz­
ményé megrontotta, korrumpálta. De 
mmdenesetre örvendetes, hogy megmoz­
dultak a törvényhatóságok, amit ama 
konnanyparü képviselőknek, kiket Bara- 
>-is B. la a múltkor említett tekintetbe 

Ivdl vonniuk, sut kötelességük, hogy -
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j javaslattal szemben foglaljanak állást.
! (Úgy van! a szélsőbalon.)

Gahéinyi Miklós : Ha van egy kis 
i becsület bennük.

snine Gyula: Nem a törvényhatú- 
í ság küldött ide minket

Pnpn Zoltán: De ezt kívánják avá- 
j lasztó polgárok.

'Sülne Gyula : Majd. meglátjuk.
I Pozsgny Miklós: Ont se fu/dA 
: többé fel küldeni. (Zaj. Elnök csenget.)

Benedek: Aradról, ahonnan a "lee- 
I fájóbb nemzeti emlékek fuvalma szokta 
i szivünkbe a titkos fájdalom tüskéit eí- 
j hozni, mikor Arad képviselőjének ajkáról 
j ilyen nyilatkozatot hallunk, holott óimnak 
I a törvényhatóságnak első tisztviselője 
i volt. Jókait kénytelen citálni: Mim 
, megvénülünk. (Zajos helyeslés a szélső- 
I balon.)

Pap Zoltán: Tartunk majd Aradon 
is népgyülést.

Salacz Gyula: Lehet egész bátran 
Elnök : Csendet kér.
Benedek : Salacnak egy kis eni- 

gramával válaszol. Szent emlékű mi előt­
tünk Arad, de követje jövőre odahaza 
marad. (Elénk tetszés a szélsőbalon.)

Vázsonyi Vilmos: A 14-ik aradi 
vértanú, a ki azonban életben ma- 

j radt,
lindrey Gyula: Megfordulnak az 

aradi vértanuk sirjaikban.
Elnök: Csendet kér. Ne szóljanak 

minduntalan közbe.
Gnbányi Miklós: Rosszabb ez a 

Salac a babiloni grófnál.
Seine Gyula: Nevetséges dis­

kurzus.
. Elnök: Ismételve figyelmezteti a

képviselőket ne szóljanak mindig közbe. 
Benedek: Elvárja Szalaytól, hogy 

, nézeteit nemcsak közbeszólásokkal, de 
í beszéd kíséretében is kifogja fejezni — 

Szoló hü akar maradni programtnjához, 
melyet választói előtt kifejezett, amely 
arra indította Hajdú-böszörmény vá-
ros választóit. — (Éljenzés a szél­
sőbalon.) Hogy őt csendes polgári életé­
ből kiragadva, ideküldjék az ország
tön enyhozásába. A hajduböszürmónyiek- 
nek a javaslatok elleni felirata híven 
ti'ikrözteti vissza a nemzet akaratát. 
Sokat beszélnek a katonaság ős polgárság 
érintkezéséről. Hát miben áll ez a barát­
ságos érintkezés ? Elmondja és pedig egy 
kis anekdotával illusztrálva Az egyszerű 
liszteletes azt kérdezte volt a diáktól,

I I meghívott vacsorára és épen nyúlni 
talallak. J udod-e mikor megy a hegy a 
nyúlnak. A diák nem tudta, mire a tisz- 
teletes megmagyarázta: Akkor megy, 
mikor a villahegygyel megyünk neki. 
Így van, a polgárság és a katonaság 
érintkezése. Akkor érintkezik c kettő 
egymással, mikor puskája hegyével kell 
neki menni a népnek. (Úgy van ! az 
ellenzéken.)

• ,,őda-id az uralkodóház magatartását 
bírálja. Mi ragaszkodunk a király sze­
mélyéhez.

Lengyel Zoltán : Nem nagyon.
Elnök : Kérem tartózkodjon az ilven 

kifejezésektől.
1 ázsonyi Vilmos; Kell, mert 

muszály.
Benedek : A magyar nemzetet ak­

kor lógja teljesen megnyerni a király, 
ha nem tépik fel minuntalan sebeit.

Lengyel Zoltán : Fel vannak már 
azok tépve.

Benedek : Es érezteti vele jóságát- 
(Úgy van! a szélsőbalon.) Tiz perc szü­
netet kór.

Elnök : Megadja.
dől >tM^Z e^enz^ zajosan éljenzi Bene-

r. -- --------—------ —■ ______ <l
OLiXial DANIUL ez pöraktäraban Piacz-utcza 49-a postával sz^mb^Aendkivü!
—- íHón,,— —>-j- ........... naav valasj télíhnn • > _ i. _megérkestek a tavasz1idényre mindennemű női-, férfi és avürmai, v“1®shékban mco^rKeiie«

- tolauosDu elösmert jó minőségű áruk, utolérhetetlen olcsó árban.
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Egryház és iskola.
Egyházgazdasági ülés. Az ev ref

egyház gazdasági bizottsága szerdán 
4 én, délután négy órakor rendes ülést 
tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

Hitközségi választás. A debre­
ceni aut. orth. izr. hitközség a folyó óv 
március hó 1-én ejtette meg elöljáróságá­
nak megválasztását. Meglettek választva: 
Stark Ignác elnöknek, Klein Ignác alel- 
nöknek közfelkiáltással : Gyémánt Sala­
mon pénztárosnak, Schwarc Kiilöp ellen­
őrnek, Jungreisz Jakab és Weinberger 
IIornát egyházgondnokoknak, Friedmann 
Abrahám, Gelberger Dávid, Kohn Sámuel, 
Pcterít,y Benő és Stark Márton tanácsno­
koknak.

Nyilvános nyugtázás. A Hittan 
szaki Onkópző Társulat által rendezet

Hittan­
szalu Unképző Társulat által rendezett 
ötödik protestáns estélyt rendez 1903 
március hó 1-én felülfizettek: özv Véro 
1-essy Lajosnó úrnő 1 kor., Harsányi Ist­
ván 1 kor., Sass Béla 50 fillér, Barna 
Mihály 1 kor., Kiss József 1 kor., Müller 
Béla 1 kor., dr. Varga Lajos 50 fillér 
Sinay Ida úrnő 9 kor. 50 fillér., Erdődv 
Lila urhölgy 1 kor., I). P. 7. o. 50 fii]., 
Hajdú Jánosáé úrnő 5 kor., dr. Szerem- 
ley Béla 1 kor., Ozory István 50 fill. 
Összesen 23 korona 50 fillér. Úgy a jóté­
kony adományoknak, mint általában a 
nagyközönségnek szives jelenlétükért, is 
a Hittanszaki Unképző Társulat őszinte 
köszönetét íejczi ki, Harsányi Pál elnök.

A debreceni izr. szent-egylet
március hó 8-án, délután 3 órakor az 
egylet hivatalos helyiségében (József kir. 
herceg-utca 26.) évi rendes közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Az 1903. évf szám­
olások és mérleg megvizsgálására egy 3 
tagból álló bizottság megválasztása. 2. 
Az elöljáróság évi jelentése és esetleges 
indítványok, a mennyiben a közgyűlés 
elölt bárom nappal bejelentetnek.' 3. A 
számvizsgáló bizottság jelentése és ennek 
alapján az 1902. évi számadások tárgyá­
ban határozat hozatala. 4. Az 1903. évi 
választmányikig megállapított költségvetés 
tárgyalása és évi dij megállapítása. Csü- : 
törtökön, folyó évi március 5-én délután 
?, érakor úgy a Deák Ferenc, mint a 
Pásti-utcai izr. templomban gyászisteni- 
tisztelet tartatik.

derékban volt kettészelve s ha az oldal­
ajtón esett volna ki, úgy n vonat bizo­
nyara elüli és Így nem ‘kerül a kerekek 
ala. A rejtélyes bűnügyben a nyomozás 
folyik, J

ílyi-ikos vevő. Február 28-án Sl/á- 
Her V'foté született, Weisz Rozáliának 
Budafokon, a Has-utca I. szám alatt levő 
szatócs bolt jába beállított egy ismeretlen 
ember es cukrot, vásárolt. Rósz pénzzel 
akart fizetni, de Steinerne nem fogadta 
cl a pénzt és ezen össze veszteki Az 
ismeretlen legény erre az áruasztalról fel­
kapott egy heringes hordót és az asz- 
szonyhoz vágta. A hordó lesodorta a pet- 
roleumos lámpát, a miről meggyuladt az 
asszony ruhája. A veszedelmesen összc- 
égett asszonyt, bevitték a Szent-Isiván- 
kórházba, a Hol meghalt. A rendőrség 
nyomozza a merénylő legényt.

Szabadka nem fizet. Szabadka 
városának már régóta húzódó pőre van 
Könyves Tóth Mihály fővárosi mérnök­
kel, akit még 1885-ben megbízott azzal 
hogy az azon évben tartott' kiállításra a 
város szamara külön munkákat végezzen 
L. munkák után a varost annak idején a 
kiállítás zsűrije az aranyéremmel tün­
tette ki, de a város a mérnöknek nem 
fizette ki a dijat. Most a törvényszék 
szakértői szemlét rendelt.

VTBÉ1K.

Az eltűnt feleség.
— Saját tudósítónktól. —

Major József kassai vasúti altiszt a 
napokban feleségével Budapestre utazott. 
j Az Ernőd és Nyárád közötti utvona- 
Fn Major egyszerre csak azt vette észre, 
l,0gy felesége, a ki néhány perccel előbb 
még mellette volt, már nincs ott. Előbb 
keresni kezdte az asszonyt a szomszéd 
fülkében, de midőn sehol sem akadt a 
nyomára, rosszat sejtve meghúzta a vész­
léket, a mire azután a vonatot megállí­
tották és Major elbeszélése után az asz- 
szonyt keresni kezdték.

Minthogy három kilométernyire fel- 
jobb meg is találták az asszony darabokra 
tépett bulláját.

A rejtélyes esetről értesítették a 
miskolci ügyészséget.

A vizsgálat adataiból nem tudható, 
hegy az eset miként történt. Állítólag az 
asszony a két kocsi közötti átjáróról esett 
volna a sínek közé, de a vasúti személy­
zet egyöntetű nézete szerint ez ki van 
zárva, mert a sok összekötő rész miatt 
°tt lehetetlen volt kimennie. Másrészt az 
oldalajtón sem mehetett ki, a mi mellett 
viszont az bizonyít, hogy az asszony

mulatságok.
Társasestély, A debreceni könyv- 

nyomdászok szakegylete kitünően sike­
rült társasestélyt rendezett március hó 
1-én (vasárnap) a Bika-szálloda kis ét­
termében. A terem már fél 8 órára tel­
jesen megtelt s kezdetét vette a magya­
ros vacsora, a mely Németh András ki­
tűnő konyhájának dicséretére vált. Va­
csora alatt természetesen felköszöntőkben 
sem volt hiány, amelyek közt leghatáso­
sabb volt Péntek István verses felköszön- 
tője, mely Ivei — kis nyomtatott füzet 
alakjában — mindenkit meglepett a 
figyelmes rendezőség. Tiz órakor táncra 
perdült a fiatalság és jókedvvel táncolt 
egész a reggeli órákig'. Ez a családias 
jellegű mulatság biztos záloga egy ké­
sőbb rendezendő nyomdász-bál sikerének 
A jelenvolt hölgyek közül a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk : Takács 
Sándorné, Gyökeres Ferencné, Várakozó 
Gyuláim, Péntek Istvánná, Péntek Eajosné, 
Erdélyi Istvánná, Popovies Bazilné, Nagy 
Mártonná, Keszler Vilmosnó, Karabélyos 
Zoltánná, Dózsa Gyurgyné, G. Szabó 
Kálmánná, Boros Józscfné, Sinay Gyuláim, 
Wallcrmann Henriimé, Murgulesz Fő­
rendié, Fábián István né, Bödöes Mariska, 
Szabó Ida, Péntek Róza, Kálmán Róza.

A ..Debreceni Balegylet f. hó
4-én, szerdán, a Bikában tartandó 2-ik 
történelmi hangversenyének műsorán 
előadandó darabok teljes szövegét és a 
dalok keletkezési körülményeit, történeti 
ismertetését tárgyaló füzet este a pénz­
tárnál 20 fillérért szerezhető be. Ajánljuk 
megvételre mindenkinek, ki a dalárda o 
jeles vállalkozásai egészben ismerni és 
élvezni akarja Ugyan-e társadalmi hang­
versenyre kibocsátott páholy-jegyek Szt..- 
Királyi Tivadar díszműáru üzletében 5 
koronáért kaphatók. Úgyszintén este a 
pénztárnál

Az ág. ev. filléregylet thea-esté- 
Jycre ételek és italokban a következők 
voltak szívesek adományaikkal hozzá­
járulni : Harinath Gergclyné, Keller Sán­
dor no, Nagy Károlyné, Zimmmnann 
Gyuláim, Mayer Ottóné Hutilész Katalin, 
Rudunovics Bélánó, özv. Molnár Móricné 
Ring Mária, Bayer Ferencné, Schwarc 1 len - 
rilmé. TIíieszeií Arthurné, Gráf Józscfné,

özv.^ laludi Oszkái né, Zelinger Edóné, 
jlcfenji Kovács Jánosáé, Steuczl Eajosné, 
U\ái i 1st\ anno es Bónis Boriska (Kölese), 
Pajcs I aijnsné, ('zeglédi Józscfné, Hath izy 
i eienczue, Vásári Andrásne, Tamilsi 
!V i.ínő. Budaházy Mikló.sné, Ormós 
Gébemé, _ Lamproeh Frigyes, Schmidt 
Ágostonná (10 korona), Teleki né (8 
korona).^ Kaik Alice (2 korona), Géresi 
lnne (M a n t maros-Hz igeiről 2 korona),
1 )r. I ‘oppor Alajosné, Riesz Lipót. Fogadják 
becses _ adományaikért az egylet részéről 
a legbálásalib köszönetét. Harmath G.

í; eiülílzetések. Falk Ármin és Fársa 
ketegyár. munkásai tánc vigalmára felül­
fizettek : Kaik Ármin és Társa 100 korona, 
Knoll Bndolfné, llitcsy Gyula 20—20 
korona, Stern József és Testvére, Szikszay 
Gyula. Stegmüllor Árpiid, Fii,scher Béla 
1*) 10 korona, Dr. Freund Jenő G korona,
l é Nagy Eajosné, Michelstádter Sándor,
A cisz Dávid, Fáik Ottó, Aszóily Mór 

0 korona, Fischer Simon, Markovits 
Uezső, Hoffmann és Kronovitz 4 4 kor., 
Miklós Sándor 3 korona 20 fillér, Nasch 
József, Békés Emil, Laszk József, Mtincs 
Gusztáv, Nt Maternv Fajos 3 3 k -róna, 
Kóth Adolf, Fáik lm írj Rótli Miklós, 
Molnár Győző, Honig Andor, Deutsch 
Lipót, bischer Aladár, Berger Fcrcncz, 
Banner Mózes, Nagy Lajos, Vcdress 
I tarvasi Sándor 2—2 korona, Gabiinyi 
Sándor, Borgida Antal 1.20—1.20, Zucker 
Hermann 1 korona, N. N. 00 fillér és 
V ályan György 40 fillért Moly kegyes 
adományokért a rendezőség ezúton is 
hálás köszönetét tolmácsolja.

A debreceni ipartestület cipész 
szakosztálya március hó 8-án, vasárnap, 
az ipartestület dísztermében (Simonfly- 
utea 1. szám alatt 11. emelői.) A folyó 
évben dcbrecenben tartandó országos 
cipész szakkongresszus és kiállítás javára 
felolvasás es tánccal egybekötött zártkörű 
házi estélyt rendez. Előre váltott jegyek 
ára 1 korona. Este a pénztárnál 20 fil­
lérrel több. Kezdete fél A órakor. Jegyek 
előre válthatók : V eidner Gusztáv, Cieó 
Lajos, Rctliy György és Széplaky József 
urak üzletében, valamint a rendező-bizott­
sági tagoknál. Kéretnek a hölgyek egy­
szerű öltözetben megjelenni. Zenész Kiss 
Gyula hírneves zenekara. Tánc virradtig.
A rendező bizottság tagjai: Széplaky 
József b elnök. Farkas Sándor, b. alei- 
nök. Kiss József Ferenc, (szakoszt. alcl- 
nük) b. pénztárnok. Stempel Mihály.
U jegyző. Réthy György, b. ellenőr. 
Szibrinc Mihály, b. ellenőr. Weidner 
Gusztáv (szakoszt. elnök.) Cieó Fajos, 
Griemann Gyula, Kovács Kálmán, Klein 
Sámuel, Nagy Lajos, Nagy Dezső, Simon 
Imre, Szatmáry 1 ere ne, I d várhelyi Ba­
lázs, Jakab Károly, Varga István.

Szerelmi dráma egy hajón.
— Saját tudósítónktól.

Zinmtiy, mám. 2.
A Dráván horgonyzó „Malvin"1 nevű 

uszáh os hajón szom botról vaséirnapra 
virradó ej jól véres szerelmi dráma ját­
szódott le.

A dráma hőse Dukin Miklós buka­
resti születésű 31 éves hajómunkás és 
kedvese Szilka Anna zimonyi születésű 
munkásnő.

Mindakottő az aszályos hajón lak­
tak, a melyen bort hoztak le még 
őszsze!.

Szilka Anna nagyon csinos leány 
voll es /i mony ban bolondultak érte a 
férfiak, de ő nem állt szóiba egyikkel 
sem, inert Iái akart maradni kedveséhez, 
a kitől különben is félt, mert tudta, hogy 
képes megölni őt, ha rajta érné valami 
hűtlenségen.
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Az utolsó időben azonban úgy lát­
szott, hogy egyet az ostromló legények 
közül mégiscsak megajándékozott kegyei­
vel nagy titokban, a mit azonban ked­
vese mégis csak megtudott.

I'v miatt több ízben összeszólalkozás 1I, I .. ....... , ..... ; , ziiu egi iieaeKko/£U'lk’ m,l.lük következtében a j Folyó év március hó 
leány elhatározta, hogy "* "
Meg is mondta ezt neki.

ződött Kövessy Albert kecskeméti szin- 
társidatához Nagy Dezső már működött 
egy évig Kecskeméten s visszaszerződése 
ott kiváló örömet okozott.

Előjeg,nséaek a „Finn“-estélyre.
í-cn a 

lök közromü- 
íny-estéi vre

agyja a férfit. j vái'osi színházban mükeclv 
I ködése mellett tartandó

20-áu é

V,huuuse lueneu uu'ianuo ..rmn -es 
.sai na]) reggel kellett volna ennek | páholy- és támlásszék-jegyek előír irtemne. i , , , T •'megtörténnie.

Előzőleg, szombat este, összeszedte 
minden holmiját, hogy reggel el­
vigye.,..........

Fjlel előtt valaki bejött kamrájába, 
a minek ajtaját bezárta volt.

Anna, engedj be, mielőtt távozol, | 
beszélnem kell veled ! j

Fzután addig kérte a leányt, amig i 
az kinyitotta az ajtót.

A lórii belépett és leült az ágy 
mellé. j

Anna, maradj itten, többé nem ! 
leszek veled durva. Csak Ígérd meg ne- I 
kein, hogy híj leszel hozzám!

Nem maradok itten és nem ige- |

... . ryez-
tetlietők a városház I. emelőt 7. szám 
alatt, Oláh Károly hivatalos szobájában. 
Debrecen, 1903. március hó 2-án. Oláh 
Károly tanácsnok, r. biz. h. elnök.

ÜJDOMSÁSOB.
Bolti tűz a Csapó-utoá,n. 

Elhamvadt füszer-iiziet.
Debrecen, március 3.

hanemrek semmit, szólt a leány 
el megyek I

Dukcsz hiába kérlelte már ezután, 
a lány nem engedett.

I'.kkor a. leldühödött ember hirtelen 
cloveU a zsebéből egy forgópisztolyt cs 
rasiitette a leányra e szavakkal:

, i^At akkor élve innen nem
iti í g.y ei !

A golyó átfúrta a leány szivet. 
Azonnal halait okozott.

Dokin erre önmaga ellen fordította 
a fegyvert és ugyancsak szivén lőtte 
magút.

A két holttestet ma boncolják fel.

színház.
Mzilágyi Dezső újabb fellépése.

Szerdán ismét a Koldusdiák operett kerül 
színre, a melynek a múlt héten olyan 
0'ig,y sikere volt. A darabban ismét fel 
fog lépni Szilágyi Dezső, a jeles komi- 
Kus is, aki ismét Ollendorfot játsza.

Hegyi Aranka Debrecenben.
Cs'<'{ísziníIaz kiváló müvósz- 

ii(í,j(‘ Ih-g-yi Aranka, a kínok szín­
padi pályájához a kikor sok érté­
kes (vnlukv fűződik, vasárnap 
<vst(‘ y(‘ii(légszerepelní fog a deb­
receni szinliázban. A kiváló prí- . 
madonna az operettek királyának \ 
Lilinek viniszercpét fogja elját­
szani.

Blaha Lujza holnap Miskolcra 
utazik vendégszereplésre. A Kurucfur- 
langbun es a hzókimondó asszonyságban 
lep lel.

Iványi Antal fellépése. A színház 
újonnan szerződtetett siheder színésze 
Ivóinyi Antal, tegnaj) Debrecenbe érkezett 
s ma már reszt is vett a színpadi próbá­
kon. A társulat ez uj ereje e hó első 
napjaiban mutatkozik lie. A dolovai mi­
ből. leányának lhlil/ky kadétjában.

Színtársulatunk Nyíregyházán.
Marcus 20-án és 21-én, tehát két napon 
a I um-estely lesz a színházban. Ez idő 
alatt természetesen a színtársulat punná!.
A két estet Makó Lajos úgy értékesíti, 
hogy társulatának drámai részével átvo- 
nu Nyíregyházám, a hol egyik este 
Halálos csendet, a másikon oedig e<?v 
vigjátékot fog előadatni. *

Nagy Dozsó elszerződött. A
A színtársulat egyik igen derék s neme- 
KCn ambiciózus tagja Nagy Dezső, elszer-

Tegnap e«te telefonon érte­
sítették a tűzoltóság készenlétét, 
hogy n gróf Uegenfeld-tér és 
Csapó-utca sarkán levő, Rósenthál 
Jenő tulajdonát képező fűszer- 
üzlet lángokban áll. A tűzoltó­
ság a vett értesítésre azonnal ki­
vonult s a hely közeli voltára 
való tekintettel hamarosan hozzá 
kezdhetett a mentési munkához.
, ,,Az üzlet előtt ekkor már 
óriási néptömeg tolongott s a 

, a mikor a vasredőnyöket felgör- 
ditették, vérpiros lángok világí­
tották he a széles utcát. A föszer- 
üzlet utca felőli részén keletke­
zett a veszedelem, eddig még 
meg nem állapított okból tüzet 
fogott a bolti állvány s a gyufák­
kal és papirosokkal megrakott 
szárazdeszka alkotmány vesze­
delmes tiizanyagot képezett.

A tűzoltóság, mely Publig 
Lrno h.-főparancsnok vezetése 
mellett végezte az oltási munkát 
s körülbelül húsz perc alatt lo­
kalizálta a tüzet. A mint a füst 

j eloszlott, kitűnt, hogy a holt 
I ógyik oldala teljesen elpusztult,
I jlz árucikkek a lángok martalé­

kává váltak, részben pedi<r a 
vizsugár tette azokat értéktelenné. 
Az ügyeletes polgári biztos Xa«*y 
bereue jegyzőkönyvet vett tel 
a tűzesetről, a melyet ma beter­
jeszt \ égh Gyula h.-iokapitánv- 
nak. Az üzlet biztosítva volt, a 
kart ma .még* pontosan nem le­
het megállapítani.

végén, a helyi vasút telepét találta leg­
alkalmasabbnak. A miniszter ma szintén 
döntött. Leiratában, melyet ma terjesztett 
a tanács elé Oláh Károly tanácsnok, ér­
tesíti a várost, hogy a lelencház telkéül 
elfogadja a Mester-utca végén kijelölt 3 
hold területet, csupán azt a kikötést teszi 
hogy a Pesti-utcán elvezető nyílt csator­
nát zárt csatornává alakíttatja át. A mi­
niszter még arra kéri a várost a terület 
átengedése iránt intézkedjék gyorsan 
annál inkább, mert a lelencház építését 
még o hóban megakarja kezdetni. — A 
tanács már megtette a szükséges intéz­
kedéseket, amennyiben a napokban a 
helyi vasul: igazgatósága a legnagyobb 
készséggel engedte át telepéből a 3 hold 
területet. Így hát most már mi sem áll 
útjában a leiencház építésének és jövőre 
egy humánus intézménynyel gazdagabb 
lesz Debrecen város.

* Debrecen ifjúsága a katonai 
javaslatok ellen, Görömboi Péter főis­
kolai szenior, szerdán délután 5 órára 
teljes ifjúsági nagygyűlést hivott egybe. 
A gyűlés egyetlen célja: memorandumban 
követeim ti katonai javaslatoknak napi- 
rendről való levételét. A kolozsvári ma- 
gasztos példa után nagyon szép az ifjúság 
ai.asíoglalása. Hisszük, hogy a nagygyű­
lésén minden akadémiai polgár jelen lesz.

* -Piribauer Ferenc sikerei.
Mindig jóleső örömet érzünk, valahányszor 
valamelyik debreceni földink sikeréről, 
dicsőségéről hallunk, vagy olvasunk. Így 
a Pécsi Közlöny tegnapi számában Piri- 
bauer f erencről, erről a rokonszenves 
íiatal debreceni tanárról ezeket írja: „A 
változatos műsor IV. és VI. számát
K rammer Jánosné úrnő és Piribauer

* Építik a lelencházat. A lelenc- 
ház, vagy ahogy a miniszter nevezi: 
„gyermekmenhely“ sokat vajúdott ügye 
ma végre oly megoldást nyert, hogy a 
jövő hóban már megkezdik ti lelencház 
építőséi A lelencház építősét ezideig az 
késleltette, hogy a miniszter és a város 
nem tudtak megegyezésre jutni, hova 
építsék hát a lelencházat. Egy év óta 
tol.V t.i.v a tárgyalások, míg végre a na­
pokban a miniszter kiküldötte, Némethy 
Károly miniszteri tanácsos is megszem­
lélte azt a három helyet, melyet a város 
a leiencház telkéül kijelölt és felajánlott 
A miniszter kiküldötte is a Mester-utca

Ferenc fiatal hegedűművész töltötték be. 
Először Mendelsohn E-moll consert II. és 
Hl. részét, másodszor pedig Hubay 
..Csárdás jelenetéből" játszottak. A közön- 
sóg frenetikus tapsokkal tüntette ki mél­
tóan úgy Krammer Jánosné úrnőt művészi 
zongorajátékáért, mint Piribauer Ferencet, 
ki kész művésznek mutatta be magát, 
inert a hegedűt, oly virtuozitással kezelte, 
iiogy méltán jósolhatunk neki szép jövőt. 
A közönség lelkesedése és elismerése oly 
elementáris erővel nyilvánult meg, hog.\ 
a műsoron kívül is előadott zongorakisé- 
ret mellett egy zenemüvet.“ Gratulálunk 
a szép sikerhez

■ A dalegylet közgyűlése. A
városi dalegylet március 8-án tartja 
tisztújító közgyűlését, melyre az elnök­
ség a következő meghívót küldte szét: 
Meglnv,' a debreceni dalegylet által 
1.IU3. ev március hó 8-án, vasárnap dél- 
ulan 3 érakor a városháza nagytanács- 
termében tartandó LX-ik, évi rendes 
közgyűlésre. Tárgyak : Évi jelentés. 
i zamvizsgálók .jelentése. Költségelőirány­
zat l!)03-ra. Indítványok. Tisztujitás.

Március .15. Egy-két hét már 
csak és felvirrad a szabadság megszenteli 
n.ipju. A főiskolai ifjúság hatalmas fal- 
tagaszokon fogja közhírré tenni az ün­
nepségek műsorát.

* A Debreceni Ipar- és Keres­
kedelmi Katik folyó óvd március hó 
l-en tartotta XXXVí-ik évi rendes köz- 
g} ülését. Az igazgatóság előterjesztései 
telj is egészben elfogadtattak és c scarin' 
a közel 30,000 koronára rugó tiszta n\c
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resógből az ez idei szelvények a tavalyi 
li korona ellenében 10 koronával váltat­
nak be. Az igazgatóság kebeléből sorrend 
szerint kilépő Sesztina Lajos és Mura- 
közy László urak újból megválasztattak. 
Leszkay Ferenc ur pedig a felügyelő 
bizottságba választatott be. Sesztina La­
jos ur, kinek 80-ilc születése napját a 
bankintézet ez idén ünnepelte volt meg 
iiggkorára való tekintettel 35 éves érdem­
dús működése után az igazgatói állást 
elválbdni hajlandó nem volt s igy a 
nyomban megejtett újabb választáson 
helyette Sesztina Jenő lett az igazga­
tóság tagjává egyhangúlag megválasztva.

* A tanyai iskolák rendezése.
\ tanyai iskolák rendezésének ügyében 

tegnap délután Oláh Károly elnöklésével 
értekezletet tartott a népnevelésügyi 
bizottság. Az ülésen előbb jegyzőt válasz­
tottak. A bizottság e fontos tisztet dr. 
Xagy Zsigmondivá bízta. Azután a rég­
óta vajúdó ügy elintézéséhez fogtak. Oláh 
Károly elnök bejelentette, hogy Hódmező­
vásárhely város megküldötte azt a szer­
vezeti szabályzatot, amelynek alapján 
tanyai iskoláztatását rendezte. A szerve­
zeti szabályzat olyan kitűnő, hogy Deb­
recen egész terjedelmében elfogadhatja. 
Mielőtt azonban ezt végérvényesen elha­
tározták volna, a kérdést egy bizottság 
elbírálása alá bocsájtják, a mely Oláh 
Károly clnöklésével Kiss Albert és Nagy 
Zsigmond tagokból alakult meg. Az ülés 
ezzel véget ért.

* A pallagi szeszfőzde és a 
gazdasági bizottság. A gazdasági 
bizottság tegnap délután Király Gyula 
elnöklésével ülést tartott, a melyen Hid- 
véger Mihály beadványát tárgyalták. A 
bizottság egyhangúlag úmondotta, hogy 
a szeszfőző felállítását nem javasolja, 
minthogy a városnak ezidő szerint erre 
pénze nincs.

* A kórház-bizottság ülése. A
kórházi-bizottság márczius 6-ikán délután, 
Körner Adolf tanácsnok elnöklésével 
ülést tart, a melyen a kórház 1903-ik 
évi költségelőirányzatát tárgyalják.

* Két vadmacskáról. Két hatal­
mas vadmacska tévedt valahonnan a | 
debreceni határra. A him szombaton i 
esett be egy rókalyukba s itt folytotta ' 
meg a vadat Beukc Sándor, a vadásztár- j 
salat rókairté embere. Tegnap a nőstény j 

is megkerült. Amint az odúból kijött, j 
Henke csupasz kézzel utánna kapott s 
megfogta lábait. A hatalmas vadmacska 
ekkor beleharapott a vakmerő ember 
lábába, de ez annak dacára elevenen 
kötözte meg a ritka vadászzsákmányt, 
melyet a fővárosi múzeumok valamelyike 
vett meg.

* Halálozás. Losinszky Viktória
életének 20-ik évében hosszas szenvedés j 
és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után meghalt. Temetése március 4-én 
délután 2 órakor lesz a Homok-utca 81. 
sz. háztól a rém. lcath. egyház szertar­
tása szerint. i

* Öngyilkosság idegességből
Halázs Gábor tehetős mikepércsi gazda i 
uLban a betegségben szenvedett, hogy a ; 
legkisebb neszre is egyszerre idegesség! 
''ohamok vették elő. A betegség már kot j 

|,yc tartott s az utóbbi hetekben annyira 
elfajult, hogy majdnem az őrjöngésbe j 
ment át. A beteg ember felesége nap­
számba dolgozott, hogy eltartsa tnhotet- 
l'm urát és gyermekét. Szombaton nem

^ B % tg K;,j[ fj jfS J t&.

volt otthon az asszony, mikor férjén erőt 
veti betegsége. Balázs Gábor kiküldte 
kis fiát az udvarra, maga pedig borotvát 
Iántott elő s elmetszette a torkát, Segély­
kiáltásaira előbb fia, aztán a szomszédok 
is berohantak a szobába, de Balázs ek­
korra már meghalt. A kir. ügyészség 
megengedte, hogy boncolás* nélkül te­
messék el a halottat.

* Nagy Gyula gyásza. Az öröké 
vidám arcú komikus, a derék Nagy 
Gyula, a ki Komjáthy társulatánál annyi 
sok és szép sikert aratott, tegnap a fáj­
dalomtól barázdált arccal kisért ki egy 
kis koporsót a kassai temetőbe. Négy 
éves kis Iduska leánya, a ki egy héttel 
ezelőtt viruló élet volt, halt meg szülei­
nek mélységes fájdalmára. A kis halot­
tat tegnap temették el Kassán nagy rész­
vét mellett.

* Meglopták a papjukat. Köti 
József és Pikó Zsuzsámra ott szolgáltak ] 
hosszabb ideig Bertalan Gábor tisza- i 
csegel lelkésznél. A hűtlen cselédek a tél 
folyamán több mázsa búzát, más gabona- 
nemüeket és nagymennyiségű szallonnát 
loptak el gazdájuktól. Á pap feljelentette 
volt cselédjét a járásbíróságnál,

* Szobafestők sérelmei. A szoba­
festők körülbelül 2 év óta állandóan 
elégedetlenek a helyzetükkel. Egész 
szervezetüket gyökeresen akarják refor­
málni. E tárgyban szombaton, f. hó 7-én 
leljes szakosztályi ülést tartanak.

* Debrecen szaporodása a múlt 
hóban. Február folyamán 100 fin és 95 
leány, összesen 195 lélek született Deb­
recenben. Ezzel szemben a halálozások 
száma 131, tiszta szaporodás tehát 64 
lélek.

* A segéd bosszúja elmen meg­
írtuk tegnapelőtt, hogy egy segéd, mert 
hivatalból visszarendelték a gazdájához, 
bosszújából az összes bútorokat "össze­
törte és megugrott. A névben azonban 
tévedés volt. Es a segéd nem Vojta 
Géza, hanem Révész Károly. Vojta a 
cég művezetője, aki Révészt bűnös tet­
téért a rendőrségnél fel is jelentette.

mise áldozat március lió 4 én, reggcil 9 
óimkor fog az egok urának bernutattatni.

* Legszebb hölgy ós gyermek- 
fényképek Némethi J. műtermében ké­
szülnek. Prm-utea 42.

TÁV IHATOK.
Ä Csiksaentmáitcni. választás.

Csikszentmiírton, március 2. 
A (iyörffy Gyűld lemondása foly­
tán kitűzött képviselőválasztás 
ma reggel kezdődött s rendben 
folyik. Délután Györffy Gyulának 
501, Rápolthynak 131 szavazata 
volt. Baranaky néppárti jelölt 
Györffy Gyula javára visszalépett.

A képviselőház ülése.
Budapest, március 2. A képviselő- 

I ház ülésének végéhez fővárosi tudósitónk 
I a következőket táviratozza. Szünet után 
j Benedek János kibeszélte az egész ülést.

\ égül határozati javaslatot nyújtott be a 
• kauezió megszüntetéséért, a párbaj kény- 
: szer eltörléséért és a miatt, hogy az al- 
I tisztekből tisztek is lehessenek.

Ä horvát bán utazása.
Zágráb, március 2. Ivhuen- 

I tléderváry gróf horvát bán a 
jövő héten Olaszországba utazik, 
a hol hosszabb ideig fog tar­
tózkodott.

Somossy Károly.
Budapest, márczius 2. Somossy 

Károly, a Somossy mulató megalapítója 
meghalt ezukorbetegségben 80 éves 
korában.

Lujza szakított.
Genf, március 2. Lujza a le­

hető legnagyobb titokban utazott 
anyjához, nehogy Giron meg­
tudja visszatérését és azt, hogy e 

* Tegnapi halottak. Vasárnap ós miatt boldognak érzi magát 
tegnap a következők hunytak el Debre- j I imiau március 9 I ujz-
cenben: Fischer Erzsébet izr. 10 hónapos, 
Golyón János r. k. 7 éves, Farkas Imre 
ev. ref. 2 éves, Zccli Margit r. k. 16 
éves, Reich Jenő izr. 7 napos, Morvái 
József ev. ref. 1 hónapos, Schaft Lajos 
ev. ref. 40 eves, Erdős Erzsébet ev. ref. 
22 éves.

* Köszönetnyilvánítás. A szivet- 
tépő fájdalom első perceiben nem találok 
szavakat azon őszinte részvét megköszö- 
nésére, a mely megboldogult páratlanul 
jó férjem végtisztességénél mindazok ré- ! 
széről nyilvánult, kiket életében mindég j 
szeretett és őszintén tisztelt. Hálás kő- ! 
szünetemet nyilvánítom elsősorban a ! 
nagyrabecsült Asztalos-társulat mélyen ! 
tisztelt elnökének, megboldogult jó fér- j 
jem volt kartársainak, a nagyszámú ro­
konságnak és végre mindazoknak, kik e 
váratlanul súlyos csapás felett érzett fáj­
dalmamban osztoztak, megjelenésükkel 
azt enyhíteni és nekem vigaszt nyújtani

ujza ma
este a Thurgan gőzösön ide ér­
kezeit. A kikötőben Bever ud­
vari orvos várta, a ki anyjához 
kisérte. A viszontlátás nagyon 
meleg volt, Lujza Lindauban 
várja meg lebetegedését. Giron 
leveleit napok óta felbontatlanul 
küldi vissza. A szakítás tehát 

I teljes.
Tüntető népgyülés.

Budapest, március 2. Vasárnap a 
parlament palotája előtt nagy népgyülés 
lesz a katonai javaslatok ellen. A nép- 
gyülést az egyetemi ifjúság együtt ren­
dezi a polgársággal. I íészt vesz benne 
több függetlenségi képviselő. Este 3000 
főnyi fáklyásmenet. A parlament elől 
indulva végig mennek a Duna parton,kedvesek voltak. Debrecen, 1903. február I , ' ....1hó 28-án. A legmélyebb tisztelettel. Ozv ! az itthon levő király a várpalotából
lássa a menetet.Béres,sy Mihályné gyermekei nevében is. I

* Haiálozá.s. Xeoh Margitka hosszas j 
szenvedés után 16 éves korában elhunyt, j 
Temetése március 3-án, délután fél négy­
kor lesz a Csapó-utca 17. számú háztól, 
a róm. lcath egyház szertartása szerint s 
a Szent-Anna-utcai temetőben helyezik 
örök nyugalomra. Az engesztelő szent

A pápa jubileuma.
Róma, március 2. A pápa. 

jubileuma alkalmából Szócsőn 
: gróf osztrák-magyar nagykövet 

tegnap esti* nagy estélyt tartott.



0

A Palozzo (11 \ vnezia term i le­
nje,son ki voltak díszítve és vi­
lágítva. Az estél yen megjelentek 
a. következők : Yannutelli Seralino,
' >i n 11 utelli \ j/ieenzo, iáiéi na 
Maeehi Mnieu, Leirata. Tripepi, 
nnmpoHa. ( as,tii der IJrago, 
Segna és Samminitelli bíborosok’ 
lo\ abba ^ I'raneiaország. Spanyol- ! 
ország és Portugália nagyköve- í 
b-i, Oroszország és más államok ! 
követei a követségek. és követsé- I 
P°k személyzetével, a máltai I 
lovagrend nagymesterei, sok I 
püspök es vatikáni méltóság I 
Massimo, (óimmá és Ruspolí
herei.....1 1 ’ -
sok 
téli
SZ(
(légi'

indul, ehez csatlakozik Zilah kül­
döttsége, ezenkívül Szilágy- „ ....... .......
Somly ó és Tasnáii is. Nagy kill- . I «gyotlon fiunknak 
dőlt seggé tömörülve külön vona­
ton megy igy lél a fővárosba a 
(lepu(áyió, mely két vármegye, 
szaimar es Szilágymí'cve köz­

li tör-
Szi lágy m ('gye

véleményének kifejezője. ( smor 
bükön este indul útnak a küldött 
sag es pénteken reggel érkezik a 
[(»városba. A hazafias polgárság 
és az egyetemi ifjúság lelkes fo­
gadásuk ra megteszi előkészületeit. 

- . X Két vármegye Budapesten, 
(lypoli express tudósilás.) Egy külön vonat 
luiluöttsóg érkezik pénteken reggel Buda 
pestre Zitákról és Nagy-mirolyról. Két7 V n 1 l US' /UH I , r/l 1 , , . 1V,--------- lüö6w 111

lereegek, Pemsi zeneszerző és í Jv1 C ill.iroc[ cs Nagy-nái-olyról. Két 
iok (‘lök elő 11 í i I f >■ \ • \ v i' I ' ■' vai megyének Szál már és Sziláírv vár-ék ártó Az tolrl.y (■!- ! mesének küldött,,!, számszori,,,,' rév

- , / Iliit- naivon . l-ogttclásnkm készül azcityetoirii
Z( lelelromeltoan fogadta a ven- ájusag és részvételre hívjak fél a főváros 
legeket. polgárait is.

Szomorodott szívvel tudatjuk I 
I fiunknak
Bacsikáimk |

í. hó 2-án, cl. ti. 2 órakor életének 1 (j-ik 
havában történt gyászos elhunyták

Kedves halottunk hült tetemei f 
hó 4-én, cl. ír 2 órakor fognak az 0v' 
ref. egyház szertartása szerint a I Iatvan- 
utca 21. számú házunknál tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcai teme­
tőbe örök nyugalomra tétetni.

Szülei Kántor István nejével Tóth 
Juli álmával; Nagyszülei Tóth István 
nejével Szőllőssy Juliánnával és nevelt 
leányával Job ágy Erzsikével.

Áldás és béke korán elhunv! 
porai felett.

Gebauer torn, intézete.

A forrongó Balkán.
,Vo//é. március 2. Macedoniá- 

l,an. .'.'"Áiv folynak a csetepaték 
a tomk (,s bolgár lakosság kö-
zőt(, a mcl\rh(in ej, -•..... ; (dog. sdriien a
tmok katonaság is részt vesz 
kópémból jelentik, hogy pénte- 
kon., j'sí,‘ török katonák' megtá­
madtak egy bolgár családot, ame- 
Ivá mmden ok nélkül lemészá- 
1 <)ltu,v. A torok katonák ellen

'fllaza,lí a lakosság és öt 
katonai agyonvertek.

Kiutasított kivándorlók.
Ihnnhurg, március 2

polgárait is.
/X Dja-bfo tiltakozó népgyü- 

lé% és körmenet. (Éjjeli express 
tuuositás.) Jövő vasárnap dél- 
U lrl] 1 I jLLclcipost 8Zj6lí0Sfü váFOS í i i oi- 
getií'iiség’i érzelmű népe óriási 
nepgyiilést rendez az orszá*", ,/• y.,j ------loz az orsza^liaza

I nagy téren. A népgyiilés
[dán tiltakozó körménél Tesz a 

I főváros nagy körűi a in keresztül 
A konnenet este a Lánchíd előtt 
Jakija,smenetté alakul át, mely a 
hmaparíon vonul végig. Ezernyi 

j .(‘!xj.Va fenjenek lángja fogja ki- 
j , ')(;zní> Íl/A a szenvedélyt,1 'mely- 
í é'1 , ■’««lapost népe a katonai 
i . avaslatok ellen tiltakozik. A tön-
> ír n n 1--------- • .amilyent aliide s'Ty*i ;m;rC'ms “■ 'r°Xnnp ! totós olyan lesz,*!

■II én, Ö,V í !" , 'ÍSS nllert ""ziis I H*t>(( még n főváros, 
hozoli , ’ v0,zV.lk r> asszonyt j X Leégett kaszárnya lÉiioli1 / iss,za’ a kiket New-York- ?M,r®ss tu^sitás i Laibacb«/ Írják uz 
,,an a ^'vándorlási hatóság visz- ! ,!un eAa|ogSagi kaszárnyában' vasár-SÄÄTjf I Ti-rr «ä 
...........iiiÄ“ I

6ir»» Amerikában. | “TÄ tűnte,é, , Éjjeli ,x. 

fintsszcl. március 2 A IVfit ! T, tu1dos,t0s-) Liptó-Szcnt-Miklósról

«."<;■ vakon,
:l'-ntarlja lőréi, |„J . I Nevi„c «rke^jV f!1 Lobiéi T 
az ,-to kon nyelt mesler méi- min ! .W alispánja és m.
;l™.kö„e,ésben ál, a él,er- I

! s'-i;s^4

SZÍNI. AP.
Mn kedden, 1903. mírczius 3 án:

BACSÁNYi.
Színmű három felvonásban.

Holnap, szerdán, márczius hó 4 ón, béri ét 
132 ik szám „C“

R. Rétliy Laura vcndégfolléptcvel .
KOLDUSDIÁK.

Nagy opetette három felvonásban.

Üveg és porczellán árakat
inindöu elképíolherő olc-tó árban bí 
szerezhetni Adler és Mezei czégnél, a 
Hatvan-utcza 5. szám alatt, mivel az 
üzlet még csak e hó folyamán fog lé- 
tezii: 1 vizes pohár 4 kr., 1 boros 
pohár 3 kr., 1 lámpaoső 3 kr., 1 fehér 
asztali palaczk 1 literes 10 kr., csup -r 
6 krtél feljebb. Ilyen soha nem létezőt,; 
olcsó árakon bocs’ájtunk még vendéglői 
palaczkokat és poharakat, tej‘S köcsö­
göket, evő eszközöket és még számos 
itt fel nem sorolható áruez kkeket a. 
n. é. közönség rendelkezésére, tömeges 
érdeklődést kérünk

tisztelettel

hírek.
éjjeli posta.

'«ai ÄÄ ! EFSSPP«

;gyy ....... ... Eliét v,f,T; i o,-i n,,í"m
•( ÉT1.1 . ,n(,z"Hlmas lösz ;i Un- ! X Öngyilkos uriasssony. (Éjj,,i;

Bggg!4s-> K?y Uöln-lö YaiXí

ADLER és MEZEI
rr*" *•

A Köntöskert elején
4 nyilas szőlő és gyümölcsös
kdtlVpl m OC loIrÁbnni.nl J/ 1.7.1 1

exp rés
"jvgini mozgalmas lösz

LSídohaz. Hatalmas kiildöttseo- í vjiÜAjo muusnas-» ^gy előkelő YsalMbói 
M a fővárosi,a 1,^ , í " S'"1 „I i=g,,a! 2

varnup énok „ katonai iöiasiá I -L fg*®-
" '•■I«;« ‘ aló kérvén vél Stv* tűn 1 szfll8t«k "■■««,„„g Tg'blldal’os‘i

vÉTTTif IEEÜFS EEE
SlFtE1 I W

•x hul s%aztagu küldötlsog i

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

őnjereméay 100,000
■ korona. Már folyó óv márczius bó 4. 

os 5 -én lesz az annyira kedvelt osz­
tálysorsjegyek V-ik húzása, felkérem 

I osztálysorpjegy vevőimet, hogy kedvez­
ményes sorsjegyeiket mielőbb újítsák 
meg. Ily osztály sorsjegyek eredeti 
arak mellett kaphatók. — Úgyszintén 
ígérvények.

. . KATZ JAKAB
irodája, Arany János utcza 9-ik szám.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !
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UJ TALÁLMÁNY !
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Í
 Kitin o vgeriogrt szerkezet Debre-

czeni találmány és debreczeni gyártmány, 
a mely az összos próbákon kitünően bevált. 
Kapható: Sesztiua Lajos, Dávid Jakab és 

I Pásztor Gyula vaskoreskedü urak üzletében, 
(k Darabja 80 fillér.
h Kitünően sikerült patkány-fogó ké­

szülék, ezen igen kártékony állatok pusz­
títására szintén ott kapható, vagy lakásomon 
Jókai-utcza 23. sz. Darabja 10 korona. 

Tisztelettel
1 Cajdosik Dezső.

- Szabadalmazásra beterjesztve. _

Ajánljuk mindennemű Rintlmrgi, 
Hollandi kreás és ezé ina fonal xá-z- 
nainkat, valamint a világhírű Sebroll 
gyártmányú

első rendi ehifumekai,
csíkos jegyű havasi vásznakat, szepes- 
ségi da inast asztalneműeket, ágyhuza­
tokra való kanavászakat, zeptíireket 
és mindennemű

m»nya.s3KOío5rS ktda&gyó jfe;
összeállítását elvállaljuk a lógjutányosabb 
határozott árak mellet, továbbá farsangi 
alkalmi ruhákra vall fehér hímzett és 
színes ft-anezia hatizt újdonságokat. 

Tisztelettel

Jánossy József és Társa
Főtér, a nagy tőz de mellett.

52S65'ü5a5ÍSÍ'SA<i?SaSí525BS2s":

§ A legújabb tavaszi sj
-- -ti I I ■ n ■mi  iá n

kosztüm- és ruha sző- 3
Hl vm-»-«-.*« »o«u»:r^i»rmr-*»<mBWHWMt*3ei«s7caTWW>.eU9 P|1j U e *7
á veteink meglepő szép jg
Jjj ** *" •«nríMVK'.-nvxTnMie.iM motbumi jJJ

I - - választékban — t

HT

Ä gazdagözönsíg ; s

Szándékunk ban lévén a : n- 
mp-gtermelés!: a lehetőséghez 
képest előmo'zdifan-, haji Hildák­
nak nyilatkozni). etemül szón 

. földbirtokosoknak, kik nagyobb j 
területű földet lenmaggal óhaj- ;| 
tabuk bevetni, a, szükséges ve- « 
tőm égőt leg ki h'i. őbb minőség j 
ben rendelkezésre bocs&tavi és I 
cset e.v a jövendő term :e átvé- j 
telére néz o velük ne.-; felelő 

I megállapodást létesíti ni
Megkereséseket sziveskedje­

nek debreczeni képviselőnkhöz: 
Holländer Adolf é« Fia

urakhoz czimezve
Debrecmi Pmez-utc;a 28 szém.

Kohl lioif ss Társa
gyérszigeti olaj gyár. \

n

Vetni való bükköny 
1 minőségű kapható

Berger Henrik elégnél,
Széchényi-utcza 21.

Malmait raktár miatt
kalapok, <•-•-,ipöit, ingek, gallérok 
ké:/,eiiök, uyak 1<<■ mlök, péavtiréz.sk 
szivar <-s c/.igiuvita íai czák és számos 

itt Sei nem sorolható árok
besíeizési ánm lesznek árusítva
Jó minőségű ingák ... 85 krajczáilól.
Szisos kézeílő íiái ja ?Q n
Fé-fi czipök. . . frí 30
KisJapoK.............................. 55 krtó! feljebb
*jn is I /1 /yi no íli 
ifimiUd (jő ii

8«<zár ib leh be Fiobmr etzáélndA 
m-Aiett.

!^5E5i:tS3SKSSa525E$$!C3S3SSS$$$:EKS$y$j
kjd Krr* Üzlet nagyebbitás és czégváltozás.
H Msjfényi és Zengevald röfös- és rövidáru kereskedése
iw Debreczen, Piaez-ute/a 14. (Bika szállodával szemben.)

33

I — megérkeztek. — a
ß Mintagyüjtemériyünk hét- §j 
I főtől f é, márczius 2-től | 

I kezdve, a nagyérdemű kő- 3
G zönség rendelkezésére áll 3
S _ ríj
Cl r

divat áruháza
HíI Debreczen, Kossuth u. 5. ß

^s^toasEsas •:.?í,es öastozsesHsasasBseí?

Van szerencsém a n. ő közönséget értesíteni, hogy nz eddigi nevem 
alatt fennálló ezégembe Heidenhoffer Majtényi Pál ur belépett s üzletünket 
a mai naplói

Majtényi és Zengevald
[W t rvényszékileg bejegyzett ezóg alatt tetemesen megnagyobbítva tovább vezetjük.

A midőn megköszönöm a n. é. közönség bectes pártfogását, kérem, hogy azt társas 
ezégünk részére is szíveskedjék fentartani.

Egyben ígérjük, hogy minden igyekezetünk oda fog irányulni, hogy t. 
vevőink bizalmat a legjobb áruink kiszolgálásával mielőbb kiérdemeljük és azt 
maradandóan biztosítsuk

Teljes tisztelettel

Zengevald Géza,
a Majtényi és Zengevald ezég 

beltagja.
x*x*XX*Fxxx*x*x*x*XX a***xi : wxw >.x uk Xkxkxk X* xk xk -k xw uh w -xxx: Xk xkxíuek xk xkxk xkxkxk xk xx xkxt

Báli toiíletiek

és jelmezek

tisztítását

ií

kifogástalanul teljesít 
ra csy AntalV

keimbíéstö es vegytisztító intézete
3De brechen

Széchényi-utoza 42-ik bk&xxx-
^ illeki tudakozódásokra azonnali válasz.
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&JSBBBOZEHI UJSACi. múiezius o

K«''f szoba, konyha, fáskamara és egy bolthelyiség 
kiádó 1903 évi május 1-ro, Garai-utcza 7-ik és 
Jókai utcza l-ik szám sarok ház.

Iliin II! “Znlp. 4U miér, minden további 
4 llllér, vantngabb botfikkol nyomatott ásd 

—~ : 4 hr. H miér.-----
I.ovdlbe„l ,ml„k„z6.laN„h,B p„„. 

§] tasan vitlaszoliiiik, ha n kzfthgéres
p3 I I»OMÍHbí|yejp >M k

I Aprrt IiIrdctéHek előre fizetendők.

Levelezés.
„Rendes“ levolo van.
**" r m''n*-MJacrr-ém■'****-*■**' *.ia. '«“"-innr f JJU j. ——T1 i i uuij.i 

Ajánlat,
Kein hiszi / Meggyőződhetik róla, hogy a mostani 

tavaszi idényre, kul nősen női ruhaszövetek és 
tavaszi női felöltők sehol sem kaphatók oly nagy 
választékban és oly jutányosán mint Wallerstein 
J'iilop fiai czógnól (Kistemi lommal szemben ) Itt 
az üzlet most átalakítás előtt van, miért is a 
je enlegi kirakat, vasoszlo, ok, kirakat üvegtáb­
lákkal, vasredónyök stb. minden órában nagyon 
jutányosán eladó. hJ

liorus Testvérek nöi-divat áruház ban divatos 
Kuliakolmék. Selymek Sefirck. Divatos jó Batis- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. 
Agytentók Piperecikkek.

Hutorozut' szülni, magános úri ember részére 
kiadó. Értekezhetni B n Kálmán füsze,kereske­
dővel lobot, hgyháztér és Derabos-u sarkán.

\ iHányon házi csengők és telefonok 
javítás és uj berendezés szakszerűen 
készít fél és másfél évi jótállás 
mellett, tehát a rendben tartus 
Ingyen. Villamos műszerük is 
íriszül ülésük raktára Földvári 
*'■ debroczeni első Mechanikai és 
Elektrotechnikai gépgyári műhely és 
vállalat Kossuth-u. 1. az. az udvarban.

hgy bútorozott szí,ha azonnal kiadó 
/. szám.

Gyakorlatilag képzett, nőtlen gazdasági segéd, 
megfelelő alkalmazást keres azonnali bolépó-re.
Czim a kiadóhivatalban.

Fiatal urinő házvezetőnőnek ajánlkozik vidékre 
vagy tanyára. Czim a kiadóban.

\éniüt kisasszony délutáni alkalmazást keres - 
Czim a kiadóba.

Fgy pár ember házmesteri állást keres. Toloki- 
utcza 82.

Köíiis kereskedősegéd állást keres. Czim a kiadóba G 
nÖ eaz,1asszonyi állást keres. Czim a

Itiadób >n.

E 1

Piacz-utcza

Kiadu Utczai lakás Hunyadi-utcza ](). sz. Érte-
k"z,‘"u" Hornit S. zongoraraktárában.

Kárpitos munkákat, ülő bútorokat szalon- és
sz tésétTe™1! “éli11*’ Javítá90llat- madráco , ké- 
.f':, '^olcsóbban elvállálom Székely Sámuel 
kárpitos, Szent Anna-utca 14. y 101

fedlkr0erlCz!máaFta1ólf,llk0Zllt ^ vi-

8f“rd“^r^^teTkiadó.

Magántitkári, felolvasói vagy más bizalmi i ,

£-y,„«*ty. -»wSAlffi £i
hatul állami tisztviselő Ajánlatok „Magántitkán“’ 
oziniim a fizetési és egyébb feltételek megjelü 
lésévol e lap kiadóhivatalába kéretnek. R

Kürti lakás 2-3 szobával, esetleg gazdasági ómi 
letekkel minden órán kiadó. Miklós-utcza^l.

das.
Világhírű Martüll Cognac Debreczen és vidéke

kÓrUzl6gyezUh föraktár: Váray József keres­
kedésében, városi bérpalota.

ÓltzIn\rÓn‘ t veroabélü narancs Naponta friss 
rkezós, kapható ifj, Czeglédy József üzletében.

Ördo7/']efeN n°l0g’ hog7 a közönség felvilágoso- 
s ga mellett csak jó áru érvényesülhet Erre

támaszkodva, mmt tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb módszer szerint, modem 
berendezésű gyáramban készült kitűnő pármai 
ibolya szappanomat, mely a frissen szedeti 
ibolya gyöngéd, kedves illltávvl bir a bőrt
foTv7aahlér^í1' EeMkÍVÜI szelid hatásánál 
rogva a zekenyHifo arc/hömpL- i0 „háttérh haaz.nálJák- Minden külföldi szappant 
háttérbe szőrit. 1 drb 80 filler a ,,nPpant
20 fillér. Készítője: Szabó BéhttyógystróT 
pipere-szappangyáros Miskolczon. Ügyhez val„ ’ 
mini többi szappamum kaphatók: Tóth’ Béla 
gyógyszertárában, Szent-Királyi Tivadar Káluül 
Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza Ifi’ n

‘fi *5' “*™ hi, „.badttoSl

HLs&n.däk. Cd» . k 0,”a”

“cJSJÄ VSHXí

Iliikoyszky-utcza 4. sz. egy kitűnő uj i0,
I olcsón eladó. J lekpái'

Elköltözés miatt nappali és ebédlő szólni,, , 
különféle konyha és lakásberendezó m ,°r’ 

í órán eladó. Hol ? megtudható a kiadóhivatalba

Szalongarnitura elköltözés miatt eladó Th1„i, 
utcza 102. sz. leieky-

Kéiivüirnes szép nyaraló nagy árnyékos , , 
a Vénk rtben el ,dó. Értekezhetni MártonF (-97 

_ üzletében, a Bika szálloda mellett G"’nla

A JiÓ/8a •zal7t U6BÖJ "j 0Sztá9U földön két nyila« 
_ Md> levd épülettel eladó. Czim a kiadóba

I T. Iparos urak |
figyelmébe! 1

Kovács kőszenet, porosz kő- § 
jjj szenet (Koksz) és faszenet leg- | 

j !§ jutányosabban házhoz szállít K

11 Neumann és tez 1
B Hatvan-utcza 5 |j|

j m Telefon 205. szám. y
I ^sas asasasasís asasasasssasasasí1 >?as

“Sässs, t ä“ rk.w*«ta, 
X,'.70»Ä íSSyg

1S5S. 1 doboz ,0

és Jóna urak üzletében. 7 ezukrázdába és Jósa

I “»d6
“ "M““e

-rrr ' ...... ......... ...kassai gyárt m

I Hajdubös^örménr rendezett 
tanácsú város takarékpénztára 

: minden külön értesítés helyett 
tudatja t, betevőivel, hogy az 
1903. évi febr. 24-én ni el­
tartott rendes közgyűlés úgy 

j a régi, mint az ujabbi beté- 
I teb után a kamatlábét leszál- 
litotta és pedig:

! 1. Az állandó (1 évig leg­
alább érintetlen) betétek után
4 !|n oi mV 
1 (a |o i a.

2. A mozgó (1 éven belül 
niegcsonkintott) betétek után 
4°0-ra leszállította.

Hajdúböszörmény városi 
takarékpénztár

igazgatósága,
a, ___ . '«»»^iVísiiaM^
**■ JJ. y i

WEISER j c
itrr*;-“?';;««

A • : . .
■ 'vnihel yiftjbí ^

■iv‘

alkalmazható összes felszei’elvéuyeit,

puHollí), ír. n , 1. f.s
Mikul leiz ( Unna , 1 tili El TA

rti dizci ti kézi

,AZ e>=yeteme8 ekekhez »muimazüató őse

“ír A 11” « ,.e,k«2,.it,

hegyes talajhoz
, , . sárik legjobb sorvetfí * cs>“ránt alJ<almas, h&-
~ ft.r7AIA DRILL“ kölcnLn e czélra U Mab' kik«P<'8«lható ka-

ncnltkofcrf os vetagq cit lefzállitdt árL - Ff bi^nyult x eiÖNt
- 4 i i>|<. j j rendszerű

” h IA M rn rudizdii kézi IcRliBi áit 2 hnUoTiri'6'11“ j ve zo intett érői:. — FI A\HT........ "“VUJU“ '•
'■•lljóit, L, t„imi (1IyM 1« ii dreki H 1 °.r .‘.8I,66etőtcst. külön f, kor -- lin.Í ^kapóit. -

Árjegyzék szívesen küldelik! - Raktár né #® va t mint tfxéb eazd í (IBID“ lóge-
a Svotics ház udv rán a D éh ®'breCZe“: Föpiacz 43 sz. ^ ° « fe éfi efeíközök.

‘ gizbmakn József,
-=====:----—— — C‘ Sazdasógi gépgyár képviselője.

er y &L r t m. ŰL xx y 1 "SS BL i


